

·一周焦点人物·

英国首相
卡梅伦

我所做的就是确定英国利益得到保护,协议没有做到这一点,因此我要否决。

卡梅伦上周做出了一个“艰难但正确的决定”——拒绝欧盟修改《里斯本条约》。而这也让一段时间以来备受关注的欧盟峰会的最终结局真相大白。对于卡梅伦对修约问题持坚定地否决态度,英国资本媒体给予了相当高的评价,称这是历史上英国首相第一次对欧洲条约说不,也是卡梅伦上台后做出的最大决定。虽然在此之后,法国资本萨科齐即刻装做没看到一般故意错过与卡梅伦的握手,让这位一国领袖颜面扫地,但已经习惯了被德法联手“欺负”的他,似乎并没把这件尴尬事放在心上。

这位有着纯正英国王室血统、1812年以来最年轻的英国首相,今年8月刚刚平息了发生在伦敦的大规模暴乱,紧接着又重新投入到和德法有关欧盟决策的周旋当中。几乎近期每一次和德法同台的会议,卡梅伦都免不了经受着身为“岛国”领袖的不正当礼遇。但多数人还是认为这并不足为奇,毕竟英国的利益和欧洲大陆已经越发割离,加上此次否决修约,有人认为,这已经令英国在欧盟中“被绝对的孤立和边缘化”了。当然,被孤立的责任不会由卡梅伦承担,甚至他所做出的最符合英国利益的若干决定已经被英国资本给予了极大的期待,至少,民众希望英国能够离危机远一点,再远一点。 商报记者 王可

·微新闻·

◎印医院大火致近百人死亡 ◎印度西孟加拉邦加尔各答市一家私立医院9日凌晨发生重大火灾,死亡人数已攀升至91人。当地警方已采取行动,以过失杀人和违反安全规定等罪名逮捕了六名该医院高级管理人员。这六名院方被捕人员将被警方拘留至12月20日,期间将接受法庭审讯。一旦罪名成立,他们将可能面临最长10年的刑期。

◎意4岁黑猫成首富猫咪 ◎意大利一只4岁的黑色小猫在继承了主人1000万欧元的遗产后,一举成为世界上最富有的猫咪。这只名叫托马索的小猫一度在罗马街头流浪,后来很幸运地被意大利一位事业成功的建筑商的遗孀收留。上个月,托马索94岁的女主人去世。据其2009年撰写的遗嘱,托马索是这些遗产的唯一继承者。

◎伊朗拒绝归还美无人机 ◎伊朗革命卫队副队长萨拉米将军11日在官方电视台上表示,美国无人机侵犯伊朗领空是“敌对行为”,伊朗不会将伊朗军队获得的美军无人机交还给美国。同时,他警告称伊朗将做出“更大的”反应,但是到目前为止,萨拉米还没有详细说明伊朗将采取什么动作。

◎2011年遭关押记者人数猛增 ◎总部位于纽约的保护记者委员会日前公布报告显示,2011年全世界遭到关押的记者人数猛增20%,其中主要是遭中东和北非政府镇压所致。保护记者委员会发现截至12月1日,2011年已经有179名作者、编辑以及摄影记者被关押,而2010年只有145人。伊朗被关押记者人数最多,高达42人。

◎福岛大米安全性遭质疑 ◎日本福岛市以及福岛县伊达市、二本松市的大米中接连被检测出超出国家暂定标准(每千克500毫克)的放射性铯。福岛县产大米的安全性受到质疑,由日本农林水产省和福岛县政府主导的调查机制出现疏漏,福岛大米必将因形象受损而滞销。稻农和大米批发商为此苦恼不堪。

◎美政府涉嫌用孤儿做药物测试 ◎有美国纽约官员日前透露,近来有人呼吁调查美国政府机构是否将孤儿当做小白鼠,测试艾滋病药物。有相关报告显示,大约有50名感染艾滋病毒的儿童接受了大剂量的抗艾滋病毒药物,最小的是一个仅3个月大的婴儿。外界担心,这些接受药物测试的孤儿会因测试受到伤害。

◎韩将对朝隔岸点燃圣诞灯塔 ◎韩国政府高层消息人士11日表示,韩国政府决定在朝韩军事分界线最前方的爱岐峰和平瞭望台,统一瞭望台分别设置一座圣诞灯塔,设置地点将选在在朝鲜地区能够一眼望到的地方。圣诞灯塔将用五彩灯泡点缀,从12月23日点亮到明年1月6日。朝鲜11日警告称,若韩方点亮爱岐峰灯塔,会发生难以预测的情况。

本文版图署名外均据新华社

责编 王可 美编 王飞 责校 唐斌 电话:84285566-3331 bbtzbs@163.com

俄全国范围抗议“假选举”

网民开始在社交网站“串联”



刚刚过去的周末,对于普京来说很不寻常。受惯了俄罗斯群众赞扬、爱戴的他,一夜间成为了万人游行的标靶。为了抗议上周举行的议会下院(杜马)选举涉嫌舞弊,数万俄罗斯人聚集在莫斯科等地举行有组织的游行示威。人们口中甚至高喊起了“普京下台”。

选举被指舞弊

一向不怎么被媒体关注的俄罗斯杜马大选,今年有些出人意料地成为舆论焦点,尽管执政的统一俄罗斯党得票没过半数,但依然成为议会第一大党。反对派和一些西方选举监督机构指责选举中存在舞弊现象,这也成为了俄罗斯各地民众抗议活动的导火索。

据记者了解,到目前为止,莫斯科和圣彼得堡已有数百人因为参加抗议活动被逮捕。抗议游行也已经达到了20年来最大的规模。甚至已经有俄网民开始在社交网站上“串联”,以此作为最有效的活动组织方式。而令俄罗斯官方感到些许担忧的正是这一点:几个月前爆发的阿拉伯之春,也是年轻一代从互联网开始点燃的战火。

示威遍及全俄

作为由政府批准的合法游行,根据官方统计10日当天约有2万人聚集在博洛特纳亚广场。而实际上示威人群数量可能远高于此。而且不局限于莫斯科,当天的示威几乎遍及俄罗斯全境,从西部的圣彼得堡,到东部的西伯利亚,各大城市都有示威活动出现。据报道,当天俄全境有超过50个城市爆发示威活动。在圣彼得堡,组织者称有1万到2万人参加集会,警方则估计有7000人。

俄罗斯内务部长拉希德·努尔加利耶夫说,为稳定游行态势,10日当天莫斯科出动大约5万名警察和2000名特种部队士兵。普京则警告,政府可能会采取更加严厉的手段制止民众的抗议示威。

除莫斯科外,俄罗斯其他10多座城市的多数集会平静举行。

普京权威犹在

不可否认,杜马选举中的失利在一定程度上损害了普京的威望,反普京游行形成再次打击,而来自美英等国的压力令普京的处境颇有些内外交困的意思。也难怪有媒体称这个冬天为“俄罗斯之冬”。但是,几乎所有分析都认为,这一切都不会改变普京明年进入克里姆林宫的脚步。

普京依然是深受俄罗斯民众欢迎的强势政治人物。分析指出,普京权威之所以在俄罗斯延续了这些年,其中一个原因是俄社会心理对国家再分裂的潜在担心。而且,俄罗斯民众也希望俄罗斯能有一个强有力的总统,可以进一步提高俄罗斯的国际实力和地位。

商报记者 王可 综合报道

三问俄罗斯局势

1 是否重新计票?

俄联邦中选委副主席斯坦尼斯拉夫·瓦维洛夫在回答关于民众要求重新计算选票的问题时指出:“相关文件已经签署,选举被认为有效,没有任何理由给出其他评价。重新统计选举结果没有任何依据。”

2 是否有国外势力影响?

有分析指出,俄民众示威背后不难看到美国为首的西方国家身影,如美国国务卿希拉里连日批评选举不自由、不公正,欧盟亦声称点票过程出现违规,大喊“俄罗斯之冬”到了。普京领导的统一俄罗斯党也明确指出,社交网站已成为西方推动别国爆发革命的“新法宝”。

3 普京作何反应?

对于已经渐成规模的国内示威游行,普京平淡应对。“这对俄罗斯最高领导人来说,是家常便饭。”而反思也是必须的,在被问及如果当选是否会较上一任期时有所变化,普京坦言,自己将“顺应现代化的社会需求”。

德班气候大会决议艰难降生

发展中国家诉求基本获得满足

德班气候大会各国代表经过数十小时最后“加时冲刺”,到11日凌晨,4份决议艰难降生。它们分别涉及《京都议定书》第二承诺期、长期合作行动计划、绿色气候基金和2020年后减排的安排。这标志着,德班气候大会几经转折后交出了一份积极的答卷,回应了国际社会关于应对气候变化进程的新期待。

大会通过的4份决议,体现了发展中国家的两个根本诉求:发达国家在《京都议定书》第二承诺期进一步减排;启动绿色气候基金。

大会要求《议定书》附件一缔约

方(主要由发达国家构成)从2013年起执行第二承诺期,并在明年5月1日前提交各自的量化减排承诺。对于绿色气候基金,大会确定基金为《公约》框架下金融机制的操作实体,成立基金董事会,并要求董事会尽快使基金可操作化。

同时,大会也照顾到欧盟的主张,即成立“德班增强行动平台特设工作组”,负责2020年后减排温室气体的具体安排。

大会主席、南非国际关系与合作部部长马沙巴内坦言,这些决议“并不完美”,但它们是“里程碑式的”。

参加德班大会的发达国家中,美国和日本、加拿大等不仅拒不考虑第二承诺期的减排指标,对《议定书》本身也持消极态度,美国甚至不是《议定书》缔约方。与美国相比,欧盟的表现相对积极,表示愿意参与第二承诺期。然而,欧盟却附加了一个本来不在议程中的条件——要求大会敲定一个“路线图”,即在2015年制定“涵盖全球主要经济体的、具法律约束力的减排框架”,并2020年后生效。大会期间,欧盟不厌其烦地宣传这一主张。人们耳边充斥着“路线图”,似乎这成了大会的主要议题。

也门新政府宣誓就职 冲突双方逐步撤军

也门新政府宣誓就职
冲突双方逐步撤军

由总理巴桑杜和34名部长组成的也门新联合政府10日宣誓就职。与此同时,在全国军事委员会的协调努力下,政府军和反政府部落武装逐步从冲突激烈的南部塔伊兹省撤军。

在新政府名单中,除反对派“全国委员会”主席巴桑杜任总理外,也门执政党与反对党联盟各占17个席位。其中,执政党掌管国防部、外交部、石油和矿业部、宗教基金和宗教指导部等;而反对党联盟掌管内政部、财政部、国际计划和合作部、工业和贸易部等。也门副总统哈迪随后召集不久前成立的全国军事委员会会议,讨论恢复萨那和南部塔伊兹省正常社会秩序等事宜。

联合国秘书长潘基文10日通过其发言人发表声明,欢迎也门新联合政府宣誓就职,呼吁各方充分实行“由也门人领导的、具有包容性”的过渡进程。潘基文在声明中说,他赞赏也门总理巴桑杜的政治领导以及所有各方的合作,使得也门新联合政府能够及时成立。

也门总统萨利赫和朝鲜两党11月23日在沙特阿拉伯首都利雅得签署了海湾阿拉伯国家合作委员会(海合会)调解协议后,也门政府军与反对派武装的对峙和冲突并未立即结束。

12月1日起,双方在南部塔伊兹省会塔伊兹市再次发生激烈冲突,造成至少32人死亡、105人受伤。副总统哈迪随后命令政府军和反对派武装在塔伊兹省立即实现停火。

4日,哈迪再次签发共和国令,宣布成立全国军事委员会,在过渡期内监管所有军事、安全事宜,包括协调、监督军队和各派武装人员撤出城市主要街道和重组军队等,以实现国家的安全和稳定。8日,政府军和反对派武装逐渐从塔伊兹省撤军,全国军事委员会还表示,冲突双方还预计于不久后从首都萨那撤军。

超市发  CSF Market

全新形象
全新品质
全新服务
全新内涵